



ОГИБДД Кемеровской области
Газета издается с 1922 года

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 1 января 1922 года

№ 224 (18354)

ПЯТНИЦА,

28

СЕНТЯБРЯ

1984 года

Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

♦ Осенняя стада в разгаре.

1 стр.

♦ Идеологическая работа в микрорайоне.

♦ Письма.

♦ Симфонический оркестр Кузбасса: к третьему концертному сезону.

4 стр.

В облисполкоме

о состоянии жилья шахтеров

Генеральный директор производственного объединения «Северокузбассуголь» Ю. Г. Милехин отчитался перед исполнкомом областного Совета народных депутатов о том, в каком состоянии находится жилищный фонд объединения.

Положение неблагополучно. Недостаточно выделяется средства на капитальный ремонт. Срок обновления домов с общей жилой площадью более 260 тысяч квадратных метров давно истек. Не выполнено задание по сносу ветхого жилья. Недостаточен материальный фонд. Ежегодно половина мощностей и трудовых ресурсов ремонтно-строительных управлений отвлекается на другие работы. Жилищно-эксплуатационные организации не привлекают население к благоустройству дворов. Домовые комитеты плохо следят за состоянием подъездов, лестничных клеток, не принимают мер к тем, кто нарушает правила эксплуатации помещений. Медленно создаются производственные базы эксплуатации, содержания и текущего ремонта жилого фонда, водопроводно-канализационного хозяйства и теплоснабжения. Аварийно-диспетчерские службы не имеют необходимых техники, расположены в приспособленных помещениях, в результате не способны своевременно устранять аварии, спасать людей из зданий. Много недостатков в подготовке жилья к зиме. Число жалоб не снижается.

Неудовлетворительно состояние жилья в Анжеро-Судженске и Березовском, Рудничном районах областного центра. В объединении «Северокузбассуголь» нет ясной и четкой программы решения проблемы.

Анализируя сложившуюся ситуацию, члены исполнкома отметили, что недостаточная забота о жилье в объединении непосредственно влияет на производственные дела.

Исполнком областного Совета народных депутатов обязал руководство объединения «Северокузбассуголь» устранить отмеченные недостатки в эксплуатации, содержании, строительстве жилья и объектов коммунального назначения, а для этого повысить персональную ответственность руководителей.

Соответствующие требования предъявлены исполнителям городских Советов, на территории которых есть жилье в объединении, управление жилищно-коммунального хозяйства облисполкомом.

Решено найти действенную форму контроля, поставить в известность Министерство угольной промышленности СССР, привлечь к решению ряда вопросов депутатов Верховных Советов ССР, местных Советов.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

о присвоении почетных званий РСФСР работникам сельского хозяйства

За заслуги в области сельского хозяйства и достигнутые трудовые успехи присвоить почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства РСФСР»

Козяинину Антонине Дмитриевне — телепечице совхоза «Тепличный». Весеннюю промышленность объединения «Кузбассуголь», Кемеровская область.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Москва, 26 сентября 1984 года.

ХЛЕБ — РОДИНЕ: ВЫПОЛНИТЬ ПЕРВУЮ ЗАПОВЕДЬ — ДОЛГ КАЖДОГО ХОЗЯЙСТВА!

Поздравляем!

Тисульский район,
колхоз имени XXII партсъезда,
председатель колхоза В. Ф. ШЕВЦОВУ,
секретаря парткома В. И. БЫЧКОВУ,
председателю профсоюзного комитета А. А.
ШУЛЬМАНОВУ,
секретарю комитета ВЛКСМ В. И. СТЕШКОНУ.

Дорогие товарищи! Сердечно поздравляем колхозный труд коллектив колхоза с замечательной победой — успешным выполнением годового и пятилетнего планов продажи зерна государству. При годовом плане 550 тоннами продано 730 тонн зерна, а за одиннадцатую пятилетку — 2830 тонн при плане 2450 тонн. Уверены, что колхоз справится и с дополнительным обязательством — продержать до конца уборочной еще 570 тонн.

Эта победа — результат самоотверженного труда рядовых колхозников, специалистов и руководителей хозяйства, умелого использования резервов, внедрения колективных форм организации труда, активной работы партийной, профсоюзной, комсомольской организаций. Желаю доброго здоровья и новых трудовых достижений в реализации продовольственной программы Кузбасса.

ОБКОМ КПСС

ОБЛИСПОЛКОМ



Сотни тонн зерна нового урожая вывез в закрома государства коллектив совхоза «Борисовский». С поля на северо-западном токе непрерывно поступает хлеб. Специалисты все отдают заботе, чтобы погрузочные и разгрузочные машины работали исправно.

Вызов зерна на элеваторы продолжается.

На снимках: пос. Синий садут проверку работы транспортерной ленты специалисты М. А. Евсеев, А. И. Жариков, А. М. Чушин; идет погрузка хлеба в камазы.

Фото В. Грызухина.

Крапивинский район.

Дневник жатвы

На 26 сентября совхозы и колхозы скосили зернобобовые культуры на 71,6 и обмолотили на 60,8 процента уборочной площади, картофель убрали с 79,3 процентом плантаций, осеннюю обработку почвы провели на 320 тыс. га — 33,1 процента плановой площасти, продали зерна государству 150 тысяч тонн. План заготовки силоса из кукурузы выполнен на 104,3, сена — на 151,3, сена — на 121,3, травяной муки — на 84,4 процента. На условную голову скота в среднем по области запасено 19,6 центнера кормовых единиц.

По районам и тресту совхозов объединения «Куз-

бассуголь» полевые работы характеризуются такими показателями: в первой колонке — обмолочено зерновых, во второй — поднято зерна, в третьей — продано зерна государству, в процентах:

Продолжительность	75,9	38,2	46,0
Чебулинский	74,6	41,0	39,0
Ленинск	71,1	35,8	28,6
Кузнецкий	66,5	40,9	37,4
Кемеровский	66,4	41,3	33,1
Таштагольский	62,1	35,8	51,4
Крапивинский	60,0	25,5	26,7
Марининский	59,0	20,7	22,8
Новокузнецкий	58,2	30,3	28,4
Беловский	55,4	21,5	16,3
Беловский	53,2	32,5	33,6
Тисульский	49,2	38,0	39,3
Таштагольский	48,3	34,2	27,7
Инрюмский	47,3	31,0	22,8

Прибавка за день на обмолот зерновых составила 1920 гектаров — 2,5 процента. В общей сложности с начала жатвы намолочено 913,3 тысячи тонн зерна, средняя урожайность 19,1 центнера с гектара. Самая высокая в Промышленновском районе — 24,1 и в Ленинск-Кузнецком — 23,5 центнера. В последние дни ряд районов увеличил вывозку хлеба с токов на приемные пункты, но темпы продажи остаются низкими — в пределах десяти тысяч тонн.

Тревогу вызывает большое отставание от расчетных графиков на появление зерна.

Прибавка за день на обмолот зерновых составила 1920 гектаров — 2,5 процента. В общей сложности с начала жатвы намолочено 913,3 тысячи тонн зерна, средняя урожайность 19,1 центнера с гектара. Самая высокая в Промышленновском районе — 24,1 и в Ленинск-Кузнецком — 23,5 центнера. В последние дни ряд районов увеличил вывозку хлеба с токов на приемные пункты, но темпы продажи остаются низкими — в пределах десяти тысяч тонн.

Тревогу вызывает большое отставание от расчетных графиков на появление зерна.

Прибавка за день на обмолот зерновых составила 1920 гектаров — 2,5 процента. В общей сложности с начала жатвы намолочено 913,3 тысячи тонн зерна, средняя урожайность 19,1 центнера с гектара. Самая высокая в Промышленновском районе — 24,1 и в Ленинск-Кузнецком — 23,5 центнера. В последние дни ряд районов увеличил вывозку хлеба с токов на приемные пункты, но темпы продажи остаются низкими — в пределах десяти тысяч тонн.

Тревогу вызывает большое отставание от расчетных графиков на появление зерна.

Прибавка за день на обмолот зерновых составила 1920 гектаров — 2,5 процента. В общей сложности с начала жатвы намолочено 913,3 тысячи тонн зерна, средняя урожайность 19,1 центнера с гектара. Самая высокая в Промышленновском районе — 24,1 и в Ленинск-Кузнецком — 23,5 центнера. В последние дни ряд районов увеличил вывозку хлеба с токов на приемные пункты, но темпы продажи остаются низкими — в пределах десяти тысяч тонн.

Тревогу вызывает большое отставание от расчетных графиков на появление зерна.

Прибавка за день на обмолот зерновых составила 1920 гектаров — 2,5 процента. В общей сложности с начала жатвы намолочено 913,3 тысячи тонн зерна, средняя урожайность 19,1 центнера с гектара. Самая высокая в Промышленновском районе — 24,1 и в Ленинск-Кузнецком — 23,5 центнера. В последние дни ряд районов увеличил вывозку хлеба с токов на приемные пункты, но темпы продажи остаются низкими — в пределах десяти тысяч тонн.

Тревогу вызывает большое отставание от расчетных графиков на появление зерна.

Прибавка за день на обмолот зерновых составила 1920 гектаров — 2,5 процента. В общей сложности с начала жатвы намолочено 913,3 тысячи тонн зерна, средняя урожайность 19,1 центнера с гектара. Самая высокая в Промышленновском районе — 24,1 и в Ленинск-Кузнецком — 23,5 центнера. В последние дни ряд районов увеличил вывозку хлеба с токов на приемные пункты, но темпы продажи остаются низкими — в пределах десяти тысяч тонн.

Тревогу вызывает большое отставание от расчетных графиков на появление зерна.

Прибавка за день на обмолот зерновых составила 1920 гектаров — 2,5 процента. В общей сложности с начала жатвы намолочено 913,3 тысячи тонн зерна, средняя урожайность 19,1 центнера с гектара. Самая высокая в Промышленновском районе — 24,1 и в Ленинск-Кузнецком — 23,5 центнера. В последние дни ряд районов увеличил вывозку хлеба с токов на приемные пункты, но темпы продажи остаются низкими — в пределах десяти тысяч тонн.

Тревогу вызывает большое отставание от расчетных графиков на появление зерна.

Прибавка за день на обмолот зерновых составила 1920 гектаров — 2,5 процента. В общей сложности с начала жатвы намолочено 913,3 тысячи тонн зерна, средняя урожайность 19,1 центнера с гектара. Самая высокая в Промышленновском районе — 24,1 и в Ленинск-Кузнецком — 23,5 центнера. В последние дни ряд районов увеличил вывозку хлеба с токов на приемные пункты, но темпы продажи остаются низкими — в пределах десяти тысяч тонн.

Тревогу вызывает большое отставание от расчетных графиков на появление зерна.

Прибавка за день на обмолот зерновых составила 1920 гектаров — 2,5 процента. В общей сложности с начала жатвы намолочено 913,3 тысячи тонн зерна, средняя урожайность 19,1 центнера с гектара. Самая высокая в Промышленновском районе — 24,1 и в Ленинск-Кузнецком — 23,5 центнера. В последние дни ряд районов увеличил вывозку хлеба с токов на приемные пункты, но темпы продажи остаются низкими — в пределах десяти тысяч тонн.

Тревогу вызывает большое отставание от расчетных графиков на появление зерна.

Прибавка за день на обмолот зерновых составила 1920 гектаров — 2,5 процента. В общей сложности с начала жатвы намолочено 913,3 тысячи тонн зерна, средняя урожайность 19,1 центнера с гектара. Самая высокая в Промышленновском районе — 24,1 и в Ленинск-Кузнецком — 23,5 центнера. В последние дни ряд районов увеличил вывозку хлеба с токов на приемные пункты, но темпы продажи остаются низкими — в пределах десяти тысяч тонн.

Тревогу вызывает большое отставание от расчетных графиков на появление зерна.

Прибавка за день на обмолот зерновых составила 1920 гектаров — 2,5 процента. В общей сложности с начала жатвы намолочено 913,3 тысячи тонн зерна, средняя урожайность 19,1 центнера с гектара. Самая высокая в Промышленновском районе — 24,1 и в Ленинск-Кузнецком — 23,5 центнера. В последние дни ряд районов увеличил вывозку хлеба с токов на приемные пункты, но темпы продажи остаются низкими — в пределах десяти тысяч тонн.

Тревогу вызывает большое отставание от расчетных графиков на появление зерна.

Прибавка за день на обмолот зерновых составила 1920 гектаров — 2,5 процента. В общей сложности с начала жатвы намолочено 913,3 тысячи тонн зерна, средняя урожайность 19,1 центнера с гектара. Самая высокая в Промышленновском районе — 24,1 и в Ленинск-Кузнецком

По месту жительства

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Июньский (1983 г.) Плеханов КПСС подчеркнул, что нельзя эффективно вести идеологическую деятельность, не имея четко работающего механизма обратной связи. Работа с населением по месту жительства как раз существенно помогает обеспечить эту обратную связь, внимательно, последовательно изучать общественное мнение различных групп населения по тем или другим вопросам. Наибольший успех в деле коммунистического воспитания трудящихся приходит тогда, когда обеспечивается по-стоянное взаимосвязанное идеологическое влияние на людей во всех сферах жизни — на производстве, в быту, во время отдыши.

Работа в жилом квартале, микрорайоне, общежитии, местах отдыха имеет свою специфику. Она проводится одновременно практическими со всеми слоями и группами населения: детьми, подростками, представителями различных социальных, профессиональных, военнослужащими, домохозяйками, пенсионерами. Некоторые из этих категорий населения не связаны с производством или учебой, общаться с ними можно только по месту их жительства.

Сегодня в нашем районе определено несколько уровней массово-политической работы вне трудового коллектива. Это, во-первых, мероприятия, рассчитанные на массовую аудиторию в масштабах микрорайона; во-вторых, мероприятия, охватывающие жителей одной улицы, жилого массива, отдельных домов, небольшие группы жильцов, и, наконец, работы с отдельными людьми.

Конечно, работе с населением по месту жительства у нас еще нет необходимости строить, но она уже несёт, как прежде, эпизический характер. В ряде микрорайонов уже сложилась определенная система.

В районе четыре кинотеатра. Дворец культуры, четыре клуба, 74 библиотеки, три театра, цирк, два вуза, четыре средних специальных учебных заведения, два профessionально-технических училища, 16 школ, Дом пионеров, 25 детских и подростковых клубов, десять агитплощадок, 50 спортивных сооружений. Вокруг этих центров сосредоточена вся работа по месту жительства.

База неплохая, тем не менее она требует сегодня значительного укрепления, более эффективного использования. Над этим и работают сейчас райком партии и исполнком районного Совета народных депутатов. Мы взяли курс на создание в микрорайонах культурно-спортивных комплексов, включающих в себя агитационные, игровые, спортивные площадки. Планируем построить несколько новых площадок, открыть в предстоящем году дополнительно пять детских и подростковых клубов, в трех клубах расширить помещения.

В работе по месту жительства велика роль советов микрорайонов, районного совета общественности при районном партии. Заслушивает внимание работа советов головных партийных организаций треста «Кемеровогражданстрой», электротехнического завода, Кемеровской ГРЭС, мясоком-

бината, областного производственно-технического управления связи. Здесь используются самые различные формы работы: устные журналы, информационные конференции, выставки экспонатов, подготовленные самими жителями, праздники улицы. Периодическое анкетирование жителей позволяет планировать массово-политическую работу с учетом их пожеланий.

Например, на агитплощадке треста «Кемеровогражданстрой» в этом году прошел цикл мероприятий «Ветераны в строю», посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, в микрорайоне проведены праздники улиц, называемых ветеранами войны-героями.

Более предметной становится связь советов с депутатскими группами, особенно в микрорайонах № 8 (маскомбината) и № 17 (областного производственно-технического управления связи).

Приоритетом по месту жительства, хочется подчеркнуть одну очень существенную группу: практические все они стали теснее связываться с делами и запросами жителей, значительно больше используя факты из местной жизни. Например, выезды информационно-пропагандистских групп, вечера вопросов и ответов, а в последнее время единые посиделки, которые стали проводить и на агитплощадках, позволяют на месте решать многие проблемы, встающие перед населением.

По своему опыту могу сказать, что языку выступать здесь труднее, чем в трудовом колlettive, — аудитория шире, много задают вопросов. Приходится более тщательно готовить встречи, привлекать с собой работников исполнкома райсовета, жилищно-коммунальных управлений, руководителей предприятий, шефствующих над микрорайонами. Но в отдаче выше: лучше узнати запросы людей, помогающих им в решении проблем. Вспоминаю, как сидела одна из жительниц частного сектора: «Мероприятия проводятся часто, и все интересные, а побывать на каком-то не удается — делегатом по дому невпроворот...».

Многие делают районный штаб выходного дня и клубные учреждения. Я примеру, действующий при ДК строителей клуб выходного дня «Удивительное рядом» организует встречи молодежи, шефствующих над микрорайонами. Но в отдаче выше: лучше узнати запросы людей, помогающих им в решении проблем. Вспоминаю, как сидела одна из жительниц частного сектора: «Мероприятия проводятся часто, и все интересные, а побывать на каком-то не удается — делегатом по дому невпроворот...».

Серьезная проблема — создание хороших, творческих агитколлективов по месту жительства. Нет у нас еще четко отработанной системы в работе советов общественности микрорайонов, остается неудовлетворительным состояние воспитательной работы в отдельных общеобразовательных организациях. Над решением всех этих вопросов и работают в настоящее время районный совет общественности при районном ДК, — например, из 20 автобусов половина не на ходу. И мы вынуждены выделить предприятию по девять автобусов в день.

Наверное, к мнению автотранспортников следует прислушаться. Городские автобусы не должны сниматься с линии. Но этот счет, кстати, имеется решение облисполкома.

Г. ИВАНОВА, секретарь Центрального райкома КПСС.

Как вас обслуживают?

В ОЖИДАНИИ АВТОБУСА

Многие кемеровчане, впервые испытав на себе, насколько сложное сейчас воспользоваться услугами городского автобуса, член, скажем, мэрии-полтора назад. И не секрет почему: горожане по-могают селу убирать урожай. И на полях их доставляют главным образом автобусы, снятые с городских маршрутов.

В объединении «Кемеровопассажиртранс» начальник отдела перевозок Галина Александровна Чернова показала мне сводки выходов автобусов. В один из сентябрьских дней, например, на сельхозработы выделено 253 машины, из них 196 сняты с линии. И так ежедневно.

Но давайте посмотрим, что же предприняли в объединении «Кемеровопассажиртранс» в этой сложной ситуации.

Прежде всего на линии стояли выпускаемые с большим количеством избытка автобусы.

— Вас удивляет, что мы

так много внимания уделяем ремонту? — замечает А. И. Перфильев.

— Служба эта

долго заслывала славы.

— Что дает такое управление? — спрашиваю диспетчера управления А. В. Малышеву.

— Со всеми ремонтными

цехами и участками наложена

прямая связь, — отрывается он от пульта управления, следя за отметкой в графике прохождения автобусов в ремонтной зоне.

— Имеем полную картина, что происходит в

данном моменте с тем или

иначе в пути.

Условия были созданы. В

ТАК, НАВЕРНОЕ, можно назвать месяцник по озеленению города, что начинается 1 октября.

— Для нас это самое хлопотное время, — сказал начальник РСУ «Зеленстрой» А. С. Левков. — Месячник только объявлен, и сразу же отovsky посыпалась просьбы: где взять посадочный материал?

— И где же его брат?

— Тогда в цветоводческом совхозе. Там есть питомники, где выращивают все необходимое для зеленого строительства. Мы сами берем в совхозе саженцы кустарников и деревьев, когда ведем посадку.

И здесь Анатолий Степанович глубоко вздохнул:

— А лучше бы, чтобы не было таких занавесок, не простили бы предприятия, учреждения, организации и учебные заведения саженцы.

— Как это понять? — интересуюсь я у Левкова.

— Очень просто. Во время месячника полезнее все силы бросить на содержание клубов в ЖЭУ № 1 и 3 производственного управления жилищного хозяйства горисполкома, а в ЖЭУ № 4 — чуть более половины. Несколько используются на содержание клубов патриотические отчисления от гражданской платы за нежилые помещения.

Во многих клубах еще остается слабый материальный база, и это время средств, отчисляемых на их работу, используются не полностью. К примеру, совершенно не расходуются средства на содержание клубов в ЖЭУ № 1 и 3 производственного управления жилищного хозяйства горисполкома, а в ЖЭУ № 4 — чуть более половины. Несколько используются на содержание клубов патриотические отчисления от гражданской платы за нежилые помещения.

Все остроту и горечь слова

А. С. Левкова легко понять, глябив в районе областного онкологического диспансера, что по улице Сибиряков-Гвардейцев. Здесь студенты института культуры и будущие медики с молодым задором, играя в кружки, устройство которых включает в себя не только спортивные, но и культурные, а также патриотические элементы.

Мы все сильнее ощущаем,

что одной из главных при-

мен, мешающих сделать до-

лгой перспективы

шаблон, привычка идти про-

тивостоянью путем

изменения

существующего

материала.

Следует отметить, что

все эти мероприятия проводятся в рамках общегородской акции, направленной на улучшение состояния

жилищного хозяйства горисполкома.

Плакаты, листовки,

экранирование исполь-

зуются для оформле-

ния полевых став-

ков, передвижных высту-

пиков, выставок в сельских библиотеках, красных уголках, вести-

бюллетенях учреждений.

Ежедневно информиро-

вать участников битвы

за урожай о ходе рабо-

ты, показывать образцы

самоотверженного труда, подтаскивать от-

зывающихся и тем самым

способствовать повыше-

нию трудовой активно-

сти участников соревно-

ваний.

Ю. ИВАНОВ.

Репортёр идет по городу

МЕСЯЧНИК КРАСОТЫ

ристые тополя, которые не имеют семян-ухохвостиков. Но цветоводческий совхоз пока не может предложить таких саженцев.

Зашла речь о лучших живых фильтрах воздуха, и мне вспомнилось письмо одной читательницы, которая сообщила редакцию, что лучше всего работает газон, в если говорить о чемпионе, то им является обыкновенная капуста. Слов нет, капусту никто не приносит садить на цветочные клумбы города. Что же касается лип, керагача, бересклетов и рябин, то эти культуры служат для создания парков, зеленых зон отдыха.

— Главный фильтр — тополь. Что касается липы, керагача, бересклетов и рябин, то они способствуют загрязнению воздуха.

— Но ведь именно тополь — привозят немалый поток заболеваний, — привожу я главный довод не в пользу тополя.

— Правильно, — соглашается Касьянова. — Если не регулировать посадки, не подбирать определенные сорта, то голенищный пух может стать на какое-то время вредителем.

— Почему же до сих пор «пыль» тополя?

— У дома кино «Москва», в сквере по улице Чкалова, в Рудничном районе есть посадки тополей еще до войны. Лишь сделано попытку как-то решить эту проблему, создав первый круг защитной зоны из тополей. Наверное,

вот сквер улицы Весенней, озеленение которого включает в себя пальмы, начали засаживать газонами. Но цветоводческий совхоз пока не может предложить таких саженцев.

Как видите, подготовка к празднованию Дня Победы началась. И в этой связи хотелось поделиться мыслями о том, каким образом можно украсить наш город. Говорят, что Героев, о том, что это святое место, нет особой нужды говорить. Но соответствует ли это наименованию?

— Да, — говорит А. С. Левков.

— Рассчитываем реконструировать

В. МОИСЕЕВ.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Читатель пишет снова

Неоправдавшиеся надежды

Дорогая редакция! Вновь обращаются к вам жители дома № 86 по улице Тайгинской. Публикация нашего письма в «Вода... по звонку» («Кузбасс» за 9 августа) очень обрадовала нас, вселяла надежду — наконец-то положение поправится, кончится долгожданная сантехника. Однако в будущую весну мы опять будем испытывать недостаток горячей воды. Помимо этого, вода в сантехнике не будет подаваться на мойки, на краны.

О РЕДАКЦИИ. К сожалению, мы также не располагаем информацией, поскольку Кировский районный отдел по водоснабжению не отвечает на наши запросы. И потому присоединяемся к вопросу жителей «бездомного» дома — какие же же намечено принять меры? Когда? Напоминаем, что срок ответа на публикацию давно миновал.

...недоумевает

Хлебница для... сухарей

Недавно я приобрел хлебницу, выпущенную фабрикой «Кузбасс». Хлебница сделана из дерева. Казалось бы, благородный материал, чего еще надо? Но признать хлебницу деревянной трудно: рейки сделаны неровно, в боковой стенке щель. Как-то неловко было увидеть на изножье штампом ОТК. Что это за контейнер для хранения хлеба?

Недавно я приобрел хлебницу, выпущенную фабрикой «Кузбасс». Хлебница сделана из дерева. Казалось бы, благородный материал, чего еще надо? Но признать хлебницу деревянной трудно: рейки сделаны неровно, в боковой стенке щель. Как-то неловко было увидеть на изножье штампом ОТК. Что это за контейнер для хранения хлеба?

Мы делали запрос в ГАИ УВД горисполкома, нам ответ



СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

У. Мондейл о двуличии президента США

ВАШИНГТОН, 27. (ТАСС). «Политическим цинизму» назвал попытки президента Рейгана с помощью демагогических утверждений о своем «миролюбии» и «стремлении к диалогу с СССР» добиться переизбрания кандидата президентов от демократической партии Уолтера Мондейла.

Выступая в университете Джорджа Вашингтона американской столице, он указал на двуличие хозяина Белого дома, который по мере приближения президентских выборов прился на слова отмежевываться от своих прежних взглядов и убеждений. Сейчас, подчеркнул Мондейл,

из выступлений президента исчезли заявления о предупредительных ядерных ударах. В них нет упоминания о возможности победы его не касается. Новый Рейган говорит о мире в Центральной Америке, но именно старый Рейган развязал тайную войну против Никарагуа и подорвал все возможности для достижения мира в регионе».

Подчеркнув критику антинародного внутреннего курса Белого дома, Мондейл подчеркнул, что в результате его «миллионы американских детей рождаются в нищете, а многие идут в школу голодными». Сегодня, указал он, американским улицам бродят бездомные мужчины и женщины и тысячи из них переживают эту трагедию, потому что нынешняя администрация вычеркнула их из списка получателей помощи».

«На протяжении четырех лет, — отметил бывший вице-президент, — администрация не смогла заключить ни одного соглашения о контроле над вооружениями с Советским Союзом. Более того, она обвязала о планах перенесения гонки вооружений в космическое пространство. Теперь, однако, за шесть недель до выборов республиканцы заговорили о контроле



Подготовка к эскалации вооруженной агрессии

ЮАР планирует резко увеличить мощь своих военно-морских сил и создать «войссаф» в рамках разработанных в Претории программ, отмечается в статье, в ближайшее время намечено пополнить ВМС несколькими новыми фрегатами, десантными судами, а также быстроходными ракетными катерами, которые будут построены с помощью Израиля.

Планы ЮАР, смигновенно, входят в макеты пространства на юге Атлантического и Индийского океана. Уже сегодня флот режима апартеида, на вооружении которого состоят, в частности, французские подводные лодки типа «Дафин» и английские фрегаты, представляют собой серьезную опасность неизвестных государственных регионов.

Согласно многочисленным замыслам расистов отводится военно-морской базе в Саймонстауне. После недавней реконструкции, она имеет три дока, может принимать атомные подводные лодки и до 40—50 различных судов одновременно.

На СНИМКЕ: подводная лодка на базе в Саймонстауне. Фото Камера Пресс — ТАСС.

Мой дом — моя тюрьма

Собрать бы все слезы, сопстралания, пролитые английскими прессой о судьбе «людей в лодках» — ветеранами, когда-то покинувшими свою родину, чтобы попытать счастья на Западе, а потом слезы умиления о тех, кому посчастливилось попасть в Англию, и по образовавшимися водолюбию можно доплыть от Флит-стрит до Принсесс-лодки — бывшее благотворительное общежитие для моряков, построенное в начале века неподалеку от лондонских доков, а теперь переделанное неким мистером Эваном Коуни и его фирмой «Нейморт лимитед» в жилье для сухопутных бедняков, среди которых немало выходцев из Вьетнама.

Тяжелая дощатая дверь, как сообщила командующий третьим военным округом Никарагуа Хавьер Каэррион, вторжение неизвестных банд отвечает попыткам ЦРУ сорвать подготовку к первым в истории страны свободным выборам и помешать нормальному сбору урожая кофе — одного из главных экспортных товаров. Жертвами преступлений наемников являются в первую очередь мирные сельские жители.

Сандинистская народная армия, указал Х. Каэррион, не сразу оказалась в Лондоне. Английские власти намеренно расселили эмигрантов разбросаны по всей стране под тем предлогом, что так, дескать, быстрее произойдет их ассимиляция.

В подавляющем большинстве они не владели английским или говорили очень плохо.

В итоге эмигранты не только не прижились в английской провинции, но, проявившиеся в них несколько лет на подачки от различных благотворительных фондов и перебравшись случайной работой, в конце концов перебрались в Лондон, где давно сложился относительно спокойный район.

Стучу. В глазах двери видны равнолицкий голубой глаз, часть лица и серый в ухе. Затем дверь приоткрывается, и молодой стаж-дома довольно субтильного

для его должности сложения спрашивает, что мне нужно.

Протягиваю ему журналистское удостоверение и объясняю, что хочу поговорить с его жильцами.

— Невозможно, — говорит спрашиваю.

— То есть как это?

— Нельзя входить в дом и говорить с жильцами без разрешения хозяина. Или приходите вместе со своими знакомыми, живущими здесь.

Проработав полтора года в Англии, я не поверил, что в этой стране нельзя попасть в обитатель дома без разрешения домовладельца, если, конечно, владелец не правительство, а дом не тюрьма. Справившись, что его вышибнут на улицу из дома, который городская инспекция признала недавно серой угрозой для здоровья живущих в нем из-за антисанитарных условий и потенциальной смертельной опасности в случае пожара, да и которого владельцы создали все условия.

Но мистер Коуни и его «Нейморт лимитед» получают от своих постольев доход в миллионы фунтов стерлингов ежегодно. Ну как не понять слезы умиления и сострадания. Они тоже стоят...

С. ВОЛОВЕЦ,
секретарь АИИ.
Лондон.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кузбасс

ТВ	28, ПЯТНИЦА	15.50 «Чемпионат мира по шахматам в Бишкеке»	16.25 «Русская речь»	16.55 «Межзональное первенство рабочих Казахстана»	17.35 «Вместе — пружина семья»	18.00 «Наука и жизнь»	18.30 «Беседы с Г. А. Гайдуком»	19.00 «Премьера документального фильма „Первый год“»	19.30 «Сегодня в мире»	20.00 «Первый год»	20.30 «Первый год»	21.00 «Новости»	21.30 «Новости»	22.00 «Новости»	22.30 «Новости»	23.00 «Новости»	23.30 «Новости»	24.00 «Новости»	24.30 «Новости»	25.00 «Новости»	25.30 «Новости»	26.00 «Новости»	26.30 «Новости»	27.00 «Новости»	27.30 «Новости»	28.00 «Новости»	28.30 «Новости»	29.00 «Новости»	29.30 «Новости»	30.00 «Новости»	30.30 «Новости»	31.00 «Новости»	31.30 «Новости»	32.00 «Новости»	32.30 «Новости»	33.00 «Новости»	33.30 «Новости»	34.00 «Новости»	34.30 «Новости»	35.00 «Новости»	35.30 «Новости»	36.00 «Новости»	36.30 «Новости»	37.00 «Новости»	37.30 «Новости»	38.00 «Новости»	38.30 «Новости»	39.00 «Новости»	39.30 «Новости»	40.00 «Новости»	40.30 «Новости»	41.00 «Новости»	41.30 «Новости»	42.00 «Новости»	42.30 «Новости»	43.00 «Новости»	43.30 «Новости»	44.00 «Новости»	44.30 «Новости»	45.00 «Новости»	45.30 «Новости»	46.00 «Новости»	46.30 «Новости»	47.00 «Новости»	47.30 «Новости»	48.00 «Новости»	48.30 «Новости»	49.00 «Новости»	49.30 «Новости»	50.00 «Новости»	50.30 «Новости»	51.00 «Новости»	51.30 «Новости»	52.00 «Новости»	52.30 «Новости»	53.00 «Новости»	53.30 «Новости»	54.00 «Новости»	54.30 «Новости»	55.00 «Новости»	55.30 «Новости»	56.00 «Новости»	56.30 «Новости»	57.00 «Новости»	57.30 «Новости»	58.00 «Новости»	58.30 «Новости»	59.00 «Новости»	59.30 «Новости»	60.00 «Новости»	60.30 «Новости»	61.00 «Новости»	61.30 «Новости»	62.00 «Новости»	62.30 «Новости»	63.00 «Новости»	63.30 «Новости»	64.00 «Новости»	64.30 «Новости»	65.00 «Новости»	65.30 «Новости»	66.00 «Новости»	66.30 «Новости»	67.00 «Новости»	67.30 «Новости»	68.00 «Новости»	68.30 «Новости»	69.00 «Новости»	69.30 «Новости»	70.00 «Новости»	70.30 «Новости»	71.00 «Новости»	71.30 «Новости»	72.00 «Новости»	72.30 «Новости»	73.00 «Новости»	73.30 «Новости»	74.00 «Новости»	74.30 «Новости»	75.00 «Новости»	75.30 «Новости»	76.00 «Новости»	76.30 «Новости»	77.00 «Новости»	77.30 «Новости»	78.00 «Новости»	78.30 «Новости»	79.00 «Новости»	79.30 «Новости»	80.00 «Новости»	80.30 «Новости»	81.00 «Новости»	81.30 «Новости»	82.00 «Новости»	82.30 «Новости»	83.00 «Новости»	83.30 «Новости»	84.00 «Новости»	84.30 «Новости»	85.00 «Новости»	85.30 «Новости»	86.00 «Новости»	86.30 «Новости»	87.00 «Новости»	87.30 «Новости»	88.00 «Новости»	88.30 «Новости»	89.00 «Новости»	89.30 «Новости»	90.00 «Новости»	90.30 «Новости»	91.00 «Новости»	91.30 «Новости»	92.00 «Новости»	92.30 «Новости»	93.00 «Новости»	93.30 «Новости»	94.00 «Новости»	94.30 «Новости»	95.00 «Новости»	95.30 «Новости»	96.00 «Новости»	96.30 «Новости»	97.00 «Новости»	97.30 «Новости»	98.00 «Новости»	98.30 «Новости»	99.00 «Новости»	99.30 «Новости»	100.00 «Новости»	100.30 «Новости»	101.00 «Новости»	101.30 «Новости»	102.00 «Новости»	102.30 «Новости»	103.00 «Новости»	103.30 «Новости»	104.00 «Новости»	104.30 «Новости»	105.00 «Новости»	105.30 «Новости»	106.00 «Новости»	106.30 «Новости»	107.00 «Новости»	107.30 «Новости»	108.00 «Новости»	108.30 «Новости»	109.00 «Новости»	109.30 «Новости»	110.00 «Новости»	110.30 «Новости»	111.00 «Новости»	111.30 «Новости»	112.00 «Новости»	112.30 «Новости»	113.00 «Новости»	113.30 «Новости»	114.00 «Новости»	114.30 «Новости»	115.00 «Новости»	115.30 «Новости»	116.00 «Новости»	116.30 «Новости»	117.00 «Новости»	117.30 «Новости»	118.00 «Новости»	118.30 «Новости»	119.00 «Новости»	119.30 «Новости»	120.00 «Новости»	120.30 «Новости»	121.00 «Новости»	121.30 «Новости»	122.00 «Новости»	122.30 «Новости»	123.00 «Новости»	123.30 «Новости»	124.00 «Новости»	124.30 «Новости»	125.00 «Новости»	125.30 «Новости»	126.00 «Новости»	126.30 «Новости»	127.00 «Новости»	127.30 «Новости»	128.00 «Новости»	128.30 «Новости»	129.00 «Новости»	129.30 «Новости»	130.00 «Новости»	130.30 «Новости»	131.00 «Новости»	131.30 «Новости»	132.00 «Новости»	132.30 «Новости»	133.00 «Новости»	133.30 «Новости»	134.00 «Новости»	134.30 «Новости»	135.00 «Новости»	135.30 «Новости»	136.00 «Новости»	136.30 «Новости»	137.00 «Новости»	137.30 «Новости»	138.00 «Новости»	138.30 «Новости»	139.00 «Новости»	139.30 «Новости»	140.00 «Новости»	140.30 «Новости»	141.00 «Новости»	141.30 «Новости»	142.00 «Новости»	142.30 «Новости»	143.00 «Новости»	143.30 «Новости»	144.00 «Новости»	144.30 «Новости»	145.00 «Новости»	145.30 «Новости»	146.00 «Новости»	146.30 «Новости»	147.00 «Новости»	147.30 «Новости»	148.00 «Новости»	148.30 «Новости»	149.00 «Новости»	149.30 «Новости»	150.00 «Новости»	150.30 «Новости»	151.00 «Новости»	151.30 «Новости»	152.00 «Новости»	152.30 «Новости»	153.00 «Новости»	153.30 «Новости»	154.00 «Новости»	154.30 «Новости»	155.00 «Новости»	155.30 «Новости»	156.00 «Новости»	156.30 «Новости»	157.00 «Новости»	157.30 «Новости»	158.00 «Новости»	158.30 «Новости»	159.00 «Новости»	159.30 «Новости»	160.00 «Новости»	160.30 «Новости»	161.00 «Новости»	161.30 «Новости»	162.00 «Новости»	162.30 «Новости»	163.00 «Новости»	163.30 «Новости»	164.00 «Новости»	164.30 «Новости»	165.00 «Новости»	165.30 «Новости»	166.00 «Новости»	

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Продолжается подписка на областную газету



КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

Подписку без ограничения можно оформить в отделениях связи, агентствах «Союзпечати», у общественных распространителей на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях.

Подписная цена на год 7 руб. 80 коп. Стоимость годового тиража в рознице 9 рублей.

Дневник искусства

ОРКЕСТР ОТКРЫВАЕТ СЕЗОН...

К третьему концертному сезону симфонический оркестр Кузбасса готовится основательно. Теперь художественным руководителем и главным дирижером этого музыкального коллектива является заслуженный деятель искусств РСФСР Виктор Наумович Барсов. На состоявшейся недавно в Доме актера встрече творческой интеллигенции города с В. Барсовым шел заинтересованный разговор о планах и проблемах оркестра, о репертуаре на предстоящий сезон, звучала музыка в исполнении солистов оркестра. Интересовал присутствующих и творческий путь руководителя самого молодого коллектива нашей филармонии.

Пора взросления для В. Барсова, выпавшая на предвоенные и военные годы, была наполнена музыкой. Гоступление в сентябре 1945 г. в Харьковской консерватории — было ему тогда всего 17 лет! — означало выбор на всю жизнь, хотя еще один шаг пришелся сделать позднее, когда молодому музыканту стало ясно, что его дело — не пианистическая карьера, а оркестр, дирижерский путь, симфоническая музыка. Он живо и постоянно интересовался всем, что имело хоть какое-то отношение к оркестру: в Харьковской оперной студии прошел путь от супера до помощника дирижера, работал руководителем Иркутского симфонического оркестра. Началась первая серебряная работа в качестве дирижера-симфоника. Сразу заметилось главное направление: Иркутский оркестр должен стать своеобразной творческой лабораторией советской симфонии. Эту идею горячо поддержал И. Д. Шостакович, бывший тогда председателем Союза композиторов РСФСР. Именно при его непосредственном участии и помощи складывалась репертуар молодого коллектива, присыпались необходимые ноты, наливались контакты с молодыми авторами.

Работа В. Барсова в Ярославском симфоническом оркестре работать по-настоящему профессионально. Это был Государственный оркестр народных инструментов БССР, ныне названный именем своего создателя и первого дирижера И. Жиновича. В 1965 году В. Барсов становится главным дирижером и художественным руководителем Иркутского симфонического оркестра. Началась первая серебряная работа в качестве дирижера-симфоника. Сразу заметилось главное направление: Иркутский оркестр должен стать своеобразной творческой лабораторией советской симфонии. Эту идею горячо поддержал И. Д. Шостакович, бывший тогда председателем Союза композиторов РСФСР. Именно при его непосредственном участии и помощи складывалась репертуар молодого коллектива, присыпались необходимые ноты, наливались контакты с молодыми авторами.

Работа В. Барсова в Ярославском симфоническом оркестре

вопрос задали дирижеру в присутствующие на встрече в Доме актера. Вот как он отвечал:

— Причины, конечно, несколько. Во-первых, кемеровский оркестр — коллектив молодежный, а значит, возможностей для творческого роста у него много. Собралась здесь высококвалифицированная группа из лучших хоровых коллективов. Под руководством Барсова в Ярославле была возрождена традиция постановки опер в концертном исполнении. Так прозвучали «Лоланта» Чайковского, «Кармен» Бизе, «Риголетто» Верди. Многие музыканты, готовясь к международным конкурсам, проходили стажировку в Ярославском оркестре.

Около двадцати поездок за рубежи нашей Родины совершил Барсов. За пропаганду чешской музыки Союз композиторов Чехословакии вручил В. Барсову грамоту и медаль им. Б. Сметаны. Довелось ему выступить почти со всеми симфоническими оркестрами нашей страны, в том числе в Москве, Ленинграде, Киеве, Свердловске, Галиле, Горьком. За целинейенную и плодотворную работу в деле пропаганды музыкального искусства имя В. Н. Барсова было внесено в Книгу трудовой славы города Ярославля.

И вот 27-й сезон работы с оркестром начинается для Виктора Барсова здесь, в Кемерово. Что привлекло опытного дирижера в Сибирь? Этот

вопрос задали дирижеру в присутствующие на встрече в Доме актера. Вот как он отвечал:

— Причины, конечно, несколько. Во-первых, кемеровский оркестр — коллектив молодежный, а значит, возможностей для творческого роста у него много. Собралась здесь высококвалифицированная группа из лучших хоровых коллективов. Под руководством Барсова в Ярославле была возрождена традиция постановки опер в концертном исполнении. Так прозвучали «Лоланта» Чайковского, «Кармен» Бизе, «Риголетто» Верди. Многие музыканты, готовясь к международным конкурсам, проходили стажировку в Ярославском оркестре.

Планы на сезон — самые разнообразные. Думаю, что все они могут осуществиться. Если коротко, то это союз с ведущими исполнителями нашей страны, зарубежными гастролями. Уже в октябре должна выступить совместно с лауреатом международных конкурсов скрипачом Захаром Броном и его талантливыми учениками Владимиром Скаревским и Димой Андреевым. В концерт, который посыпал 60-летия народного артиста СССР Леонида Борисовича Григорьева, примут участие его дочь пианистка Нина Григорьева и один из ее лучших учеников — заслуженный артист РСФСР Андрей Корсаков.

Что касается аборигентной системы, по которой будет продолжать работать оркестр, могу сказать, что она разработана с учетом факторов возрастных, социально-психологических. Будет осуществляться попытка проведения часов симфонического оркестра для дошкольников. Ведь чем раньше дети начнут приобщаться к музыке, тем больше у нас появятся оснований видеть их в дальнейшем культурными людьми.

Т. СЛИВКИНА, старший музыкальный редактор филармонии г. Кемерово.

Ф. Шумов

«Специалисты высшей категории»

ХРОНИКА ОДНОГО ПРЕСТУПЛЕНИЯ

Мария Семеновна в минуты раздражения любила смотреть на заросший мелким кустарником берег. Река почти вплотную подступала базе «Главвин». Из кабинета Грошевой хорошо были видны развязывающиеся на мелководе загородные до черноты ребятишки, через раскрытое окно отчетливо слышалась их звонкий смех.

Сегодня за окном была сажа, моря дужалая картина. Ярко светило солнце, легкий ветерок рябил водную гладь. Но вот на сердце Грошевой не было радости. Грусть, набежавшая еще вечером, не покидала ее ни ночью, ни на следующее утро. Вспомнила же неудачное замужество, прием впервые обвинила в этом не бывшего супруга, а себя. И, казалось, будь у нее семья, но другого все складывалось бы иначе.

Из этого состояния ее вывел телефонный звонок. Голос начальника управления Дорогадзе она могла узнать из тысячи других, но не только по характерному грузинскому акценту. Это был голос, в котором удачно соединились властность и доброта. Вот и сейчас он, понтересовавшись здоровьем и погодой, сообщил, что наконец-то ему удалось выполнить просьбу Марии Семеновны.

— Направляем к вам на должность начальника цеха разлива вина Вано Бикеладзе, специалиста высшей категории, — заключая разговор, подытожила Дорогадзе.

Она ждала этого звонка. Дела на базе в последние времена не клелись. И Мария

Семеновна с новым специалистом связывала большие надежды.

На следующее утро новый начальник цеха переступил порог директрисского кабинета:

— Здравствуйте, дорогая, уважаемая начальница Мария Семеновна, — сказал он, склонив голову.

— Воспитаны, галантен. Впрочем, у них это говорят, в крови, — отметила Грошева.

Приветствием она была тронута. И потому встала из-за стола, протянула руку Вано Бикеладзе, предлагая сесть. Не таила от Вано, что цех, в котором ему предстоит работать, не выполняет плана, указанный на причину: низкая дисциплина рабочих, нарушение технологии производства.

Все это для Бикеладзе не было новостью: он уже успел побывать в цехе и опытным глазом специалиста увидел, что первое впечатление на работавших здесь людей сумел пронести. Оставалось убедить в этом директора базы. И он, загибая один за другим пальцы, перенесялся из цеха в цех.

— У вас трудовая книжка...

— Кадровик не успела донести до конца прописи фразу.

— Ах, эти формальности. Анкеты, биографии, приказы, записи в трудовой книжке. Я всегда отдавал отдохнувшую предстоящим делам стороне. Вано Бикеладзе положил руку на плечо Ивановой. — Работа — вот что главное, но время — нужно соблюдать и в излишнем полноте, поднял и энергичен.

Разгрузка вина из вагонов

прошла значительно быстрее. Перестали платить штрафы за простоту. Вино в цех разливали подавалось строго по графику, и цех ежедневно набирал темпы. И вот первая удача — цех выполнил месячный план. Рабочие и служащие получили премию. По этому поводу Вано Бикеладзе так обрадовался, что вспыхнул в своем кабинете.

— Да, — сказал Вано Бикеладзе.

— Где же вы нашли?

— В цехе.

— Да, — сказал Вано Бикеладзе.

— Где же вы нашли?

— В цехе.

— Да, — сказал Вано Бикеладзе.

— Где же вы нашли?

— В цехе.

— Да, — сказал Вано Бикеладзе.

— Где же вы нашли?

— В цехе.

— Да, — сказал Вано Бикеладзе.

— Где же вы нашли?

— В цехе.

— Да, — сказал Вано Бикеладзе.

— Где же вы нашли?

— В цехе.

— Да, — сказал Вано Бикеладзе.

— Где же вы нашли?

— В цехе.

— Да, — сказал Вано Бикеладзе.

— Где же вы нашли?

— В цехе.

— Да, — сказал Вано Бикеладзе.

— Где же вы нашли?

— В цехе.

— Да, — сказал Вано Бикеладзе.

— Где же вы нашли?

— В цехе.

— Да, — сказал Вано Бикеладзе.

— Где же вы нашли?

— В цехе.

— Да, — сказал Вано Бикеладзе.

— Где же вы нашли?

— В цехе.

— Да, — сказал Вано Бикеладзе.

— Где же вы нашли?

— В цехе.

— Да, — сказал Вано Бикеладзе.

— Где же вы нашли?

— В цехе.

— Да, — сказал Вано Бикеладзе.

— Где же вы нашли?

— В цехе.

— Да, — сказал Вано Бикеладзе.

— Где же вы нашли?

— В цехе.

— Да, — сказал Вано Бикеладзе.

— Где же вы нашли?

— В цехе.

— Да, — сказал Вано Бикеладзе.

— Где же вы нашли?

— В цехе.

— Да, — сказал Вано Бикеладзе.

— Где же вы нашли?

— В цехе.

— Да, — сказал Вано Бикеладзе.

— Где же вы нашли?

— В цехе.

— Да, — сказал Вано Бикеладзе.

— Где же вы нашли?

— В цехе.

— Да, — сказал Вано Бикеладзе.

— Где же вы нашли?

— В цехе.

— Да, — сказал Вано Бикеладзе.

— Где же вы нашли?

— В цехе.

— Да, — сказал Вано Бикеладзе.

— Где же вы нашли?